



//Ольга БАЛАБАНОВА

ВОТ ЭТО РАЗМАХ!

Нескрываемый восторг глав муниципальных образований области вызвало посещение детского сада нового типа №154 и центра «Камертон».

стр. 2>>



//Альбина ЮСУПОВА

ФЕНОМЕН УПРАВЛЯЕМОЙ ТОЛПЫ

Исполнилось шесть лет всемирному флешмобу.

стр. 3>>



//Перед фактом

«ТРЕТЬИМ БУДЕШЬ?»

Россияне против алкоголя, но пьют больше всех.

стр. 3>>



//Домашняя азбука

ПАРКЕТ ОГРАДИТ ОТ БЕД

У вас ремонт? Следите за здоровьем!

стр. 4>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ЧЕТВЕРГ,
20 августа 2009
№ 151
(20824)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

Удачи тебе, Магнитка!

//Татьяна ЮРКОВСКАЯ, Красноярск

Второй раз приезжаю в ваш город. Понятно, что, так или иначе, всегда оцениваешь новые места. А сделать это оказалось гораздо проще летом – когда все на виду. Прошлый раз, два года назад, я приезжала к друзьям в начале марта. И, признаюсь, тогда Магнитогорск не произвел на меня такого впечатления, как сейчас. Красивый, очень уютный, зеленый, располагающий к себе, чистый... Поверьте, мне есть с чем сравнивать: помимо родного Красноярска, я была в Новосибирске, Омске, других городах. Но нигде мне не было так комфортно, как у вас.

Рассчитывая побыть здесь всего десять дней, мы с дочкой поменяли билет и задержались еще на неделю. И немалую роль в этом сыграло именно то, что мы себя прекрасно чувствуем в Магнитке. Оценили мы и красоту природы, окружающей ваш город: с одной стороны горы, с другой – степи и леса. Повезло еще и в том, что попали мы, как оказалось, на очередной летний праздник – День строителя. И не столько торжество было интересным (у нас тоже умеют гулять с размахом), сколько новый свето-музыкальный фонтан. Это такое потрясающее зрелище! И сколько народу собирается туда! Знаете, стоя там в толпе людей, я была удивлена: редко когда слышишь столько искренних добрых слов от горожан: мы же привыкли все принимать как должное... А здесь сразу видно, как отзывчив у вас народ на все хорошее, что происходит в городе.

Скоро нам уезжать, и хочется напоследок пожелать процветания красивому городу Магнитогорску, добра, радости и удачи – его жителям.

Инновации

Поддержка для высшей школы

В Законодательном собрании области обсудили федеральный закон о малых инновационных предприятиях при вузах.

Более чем в двух тысячах научных организаций и вузов России будут созданы малые инновационные предприятия. По предварительным подсчетам, там будет открыто порядка 100 тысяч новых рабочих мест. Малые инновационные предприятия на базе вузов и научно-исследовательских институтов позволят обеспечить завтрашних студентов дополнительными рабочими местами. Федеральный закон, открывающий возможности создания хозяйственных обществ бюджетными научными и образовательными учреждениями, был принят Госдумой в весеннюю сессию.

Закон, в частности, предоставляет вузам, НИИ и созданным государственным академиями наук научным учреждениям право образовывать хозяйственные общества для практического применения результатов интеллектуальной деятельности, для испытания и внедрения результатов собственных исследований, в том числе программ для ЭВМ, баз данных, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, секретов производства (ноу-хау), исключительные права на которые принадлежат этим научным учреждениям. Подробно положения этого закона на разъяснили проректорам вузов Челябинской области вчера в Законодательном собрании области.

Предполагается также, что предоставление учреждений науки и образования возможности участвовать в уставном капитале хозяйственных обществ станет дополнительной мерой их поддержки в сложных условиях экономической ситуации.

Большой педсовет в Магнитогорске



Тема дня

//Ольга ПЯТУНИНА
Фото Витя МАХМУТОВА

Вчера в Магнитогорске произошло событие областного масштаба: в стенах старейшего высшего учебного заведения города – МГТУ состоялось августовское совещание работников образования Челябинской области.

Традиционно в качестве площадки для проведения областного совещания педагогов выбираются города и районы, достигшие определенных успехов в развитии системы образования. В этом году южноуральские власти остановились на Магнитогорске. Здесь хорошая база для обучения школьников и студентов. Особо руководство Челябинской области отметило роль ресурсных центров, созданных на базе средних специальных учебных заведений. В сложное для экономики время они не только помогают готовить востребованных на рынке труда специалистов «с нуля», но и являются площадками по переобучению кадров.

В работе большого августовского педсовета приняли участие губернатор Челябинской области Петр Сумин, председатель областного Законодательного собрания Владимир Мясущий, министр образования и науки Челябинской области Владимир Садырин, члены областного правительства, главы городов и районов, начальники муниципальных органов управления об-

разования, директора школ, учителя. По традиции участники совещания подвели итоги прошедшего учебного года и определили задачи на будущее. А перед этим губернатор продемонстрировал действие мобильного комплекса спутниковой связи на базе микроавтобуса. С помощью такой мобильной системы можно выходить на связь из любой точки области и проводить видеоконференции, в том числе для осуществления дистанционного обучения. Основной темой выступлений на совещании стало повышение качества образования посредством современных образовательных технологий. Сам губернатор обратился к педагогам со своего рода антикризисным посланием, заострив внимание на роли образовательной сферы в создании предпосылок для преодоления кризисных явлений в экономике и ее успешного посткризисного развития.

Своим выступлением, открывшим совещание, глава региона задал тон всему мероприятию. Петр Сумин рассказал об экономической ситуации в области, о пуске, несмотря на кризис, новых промышленных объектов в самых разных городах региона, об антикризисных мероприятиях. «Падали мы быстро, мощно и по-крупному. Поднимаемся медленно, тяжело и сложно», – откровенно заметил губернатор. Что касается образования, то оно, по его мнению, не может само по себе стать локомотивом выживания экономики из кризиса. Но все же способно успешно решать проблему опережающего обучения кадров для инновационных отраслей и продвигать инновации в производство.

Именно важность образования в создании конкурентоспособной инновационной экономики отражена в инициативе президента Российской Федерации Дмитрия Медведева по развитию привузовских малых предприятий. «Такие предприятия дают очень хорошую возможность для практического внедрения результатов интеллектуальной деятельности. В области создана рабочая группа, которой поручено выработать меры поддержки инновационных предприятий при вузах. Думаю, что вместе мы найдем пути ускоренного решения этого вопроса», – отметил глава региона.

Говоря о необходимости готовить для экономики специалистов с инновационным мышлением, Петр Сумин назвал наряду с перспективной задачей другую, по его словам, неотложную в сегодняшних условиях. «Главное, что нужно сделать в текущий момент органам власти и бизнесу, – создать рабочие места для трудоустройства выпускников вузов». Он призвал не снимать ответственности за этот показатель с системы начального и среднего профессионального образования и высказал удовлетворение тем, что Челябинская область сработала на опережение, сделав в свое время ставку на развитие начального профессионального образования: «Буквально за три года создано двадцать восемь ресурсных центров. В условиях кризиса в них прошло обучение и переобучение свыше трех тысяч человек».

стр. 2>>

Новости

Новые скидки

предлагает ЮУЖД до конца августа.

По 31 августа скидка на проезд в купейных вагонах и вагонах СВ в поездах, следующих в направлении Черноморского побережья Кавказа и района Минеральных Вод, составит 20 процентов. Эта акция – одно из тарифных предложений железной дороги, действующих в период летней пассажирской кампании. Напомним, что в настоящее время продолжают действовать и другие летние тарифные предложения ОАО «РЖД» во внутригосударственном сообщении для вагонов СВ и купе: 10 процентов на ранние даты приобретения билетов (за 45-й – 31-й день до поездки), 20 процентов на проезд в поездах 500-й и 400-й нумерации по всей сети.

Почтовые новинки

В почтовое обращение России вышли сразу несколько видов художественных марок.

Среди новинок особенно выделяется блок «Всемирное культурное наследие в России. Историко-культурный комплекс Соловецких островов». Общее количество блоков, поступивших в область, – 1000 штук. Кроме того, в почтовых отделениях появились наборы марок по 10 и 20 штук с символикой Санкт-Петербурга и Москвы. Новую марочную продукцию можно приобрести в отделениях почтовой связи. Кроме того, при желании любой житель города может через почтовое отделение сделать заказ на понравившуюся почтовую карточку.

Тогда, когда надо спать

В Магнитке введут комендантский час для несовершеннолетних.

С нового учебного года нахождение несовершеннолетних жителей Челябинской области в ночное время на улицах, в развлекательных заведениях и в местах торговли алкоголем будет караться штрафными санкциями. Соответствующие поправки в региональные законы «Об охране и защите прав детей» и «Об административных правонарушениях в Челябинской области» были одобрены на заседании комитета по социальной политике ЗСО и рекомендованы для принятия на ближайшем заседании парламента. Подробности – в ближайших номерах газеты.

С профилактической целью

Магнитогорск получит 7800 доз вакцин «Гриппол» для детсадовцев.

Разнорядка на вакцину против гриппа «Гриппол+» для иммунизации детей дошкольного возраста подписана министром здравоохранения области. Вакцинация проводится в рамках реализации национального проекта «Здоровье». Всего на детей области выделено 60 тысяч доз препарата. 7800 из них предназначены для воспитанников детских садов нашего города.

Тем, кто ищет работу

Центр занятости проведет очередную ярмарку вакансий.

27 августа с 14 до 16 часов во Дворце игровых видов спорта им. Ромазана пройдет ярмарка вакансий. Вход открыт для всех желающих. Контактный телефон 42-07-16.

Совет дня. Разное

При отливке бетонных столбов для забора чаще всего пользуются деревянными опалубками. Столбы, вышедшие из такой формы, получают шероховатые. Проложите форму полиэтиленовой пленкой, и вы получите «полированную» колонну. К тому же отделяется она от пленки намного легче, чем от доски. Готовя цементный раствор, гораздо удобнее перемешивать его не лопатой, а четырехзубыми садовыми вилами. Работа намного облегчается и ускоряется, а главное – смесь получается более однородной.

Погода

Переменная облачность, преимущественно без осадков, в ночные и утренние часы местами туман.

21 АВГУСТА Ветер: переменных направлений, слабый.
Температура: ночь +10° +15°,
день +23° +28°.

Магнитные бури в августе: 28, 30

Социальное пособие на газификацию

Управление социальной защиты населения сообщает об организации выплаты в 2009 году единовременного социального пособия (ЕСП) на подключение к газораспределительным сетям и проведение внутренних работ по газификации домовладений за счет средств областного бюджета.

Право на получение ЕСП имеют:
– одиноко проживающие пенсионеры и инвалиды, в том числе пенсионеры и инвалиды, с которыми зарегистрированы совершеннолетние дети, но фактически не проживающие;
– семьи, состоящие из пенсионеров, инвалидов и детей в возрасте до 18 лет;

– семьи, имеющие 3 и более детей в возрасте до 18 лет;
– неполные семьи, имеющие детей в возрасте до 18 лет;
– семьи, имеющие детей-инвалидов.

ЕСП предоставляется в размере стоимости работ по газификации домовладений, но не более 25,0 тыс. рублей; на руки гражданам оно не выплачивается, а перечисляется подрядной организации, осуществившей работу по газификации домовладений, за фактически выполненные работы.

Оформляется ЕСП в МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» по месту жительства по адресам:

Ленинский район: пр. Металлургов, 3/1, каб. 7 (тел. 20-68-31);

Орджоникидзевский район: пр. Ленина, 138, каб. 2 (тел. 30-00-44), каб. 4 (30-00-33);

Правобережный район: ул. Суворова, 123, каб. 203 (тел. 30-40-41).

Прием ежедневно, кроме выходных, с 9 до 17 час.

СТАРБАНК
Прогрессивный ВКЛАД до **18,7%** годовых в рублях

УВЕЛИЧИВАЕМ каждый месяц
СОХРАНЯЕМ при досрочном снятии

г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, д. 66 (3519) 43-80-44; 8 (800) 700-15-15 (бесплатно по России)

Подробные условия Вы можете узнать по телефону, в офисе банка, на сайте www.starbank.ru

Выгоды застрахованы

Социум

Феномен управляемой толпы

//Альбина ЮСУПОВА

Исполнилось шесть лет всемирному флешмобу.

Это явление, пришедшее к нам с Запада, было подхвачено сначала в Москве и Петербурге. Постепенно все больше российских городов приобщались к движению...



мобов) проехали одну остановку и покинули трамвай на «Курантах», оставив в вагоне атмосферу веселого недоумения.

Собственно, это и можно считать примером классического флешмоба. Термин «флешмоб» – калька с английского, переводится как «мгновенная толпа» или «вспышка толпы».

Алексей Кондаков – активист магнитогорского флешмоб-движения. Вместе с единомышленниками он принимал непосредственное участие в организации акции 14 июня.

Однако на мою просьбу рассказать о своих увлечениях Алексей ответил согласием.

Магнитогорскому флешмобу не более трех лет. В нашем городе движение оформилось на пике его всероссийской популярности.

Алексей выступает руководителем одной из таких групп. За время своего существования движение «обросло» многочисленными разновидностями.

По словам Алексея, флешмоб в Магнитогорске не то, что мыслится флешмобом. Идеология движения

предполагает, что оно объединяет большое количество людей совершенно разных возрастных, социальных и прочих категорий. Вполне возможно, что участники конкретной акции могут быть незнакомы друг с другом.

Рассказал Алексей и о составе участников. Как правило, костяк сообщества составляют молодые люди до 30 лет, что, в принципе, является общей тенденцией.

Стремление к самовыражению

Мотивы, толкающие людей к участию во флешмобе, разнообразны и для каждого индивидуальны. Кто-то хочет почувствовать принадлежность к общему делу...

Ведь это только для случайного прохожего акция может показаться бессмысленным действием. Сами мобберы придают ей особое значение.

Мобберы намеренно придумывают такие сценарии, при осуществлении которых, при полной абсурдности, обязательно должен присутствовать элемент естественности.

Психологическая цель флешмоба, что называется, обоюдостра. Не важно, чем ведом каждый моббер в отдельности.

Родителям на заметку

«Лодочки» Людочке не подойдут



Роспотребнадзор поможет собрать ребенка в школу.

Специалисты региональных отделений Роспотребнадзора разработали памятку для родителей по сбору детей в школу.

По мнению санитарных врачей, выбирая одежду для школьника, лучше остановить свой выбор на изделиях из натуральных тканей.

особенностями строения детской стопы, носок изделия должен быть достаточно широким. Наличие каблука обязательно, но важно не «переборщить» с его высотой.

«Категорически не допускается приобретать детям дошкольного и младшего школьного возраста обувь с открытой пяточной частью без плотного задника.

рекомендуется использовать обувь без застежек («лодочки»). Обувь такой конструкции фиксируется на стопе за счет сжатия тыльной части стопы...

Собирая ребенка в школу, медики советуют купить ему ранец, а не сумку. Ношение учебных принадлежностей в ранце на спине способствует равномерному распределению нагрузки.

Кроме того, стоит обращать внимание и на качество учебных принадлежностей ребенка: многие издатели экономят на детях...

Перед фактом

«Третьим будешь?»

Россияне против алкоголя, но пьют больше всех.

«Я пью, все мне мало...»

Об алкоголизме как одной из самых страшных бед нации в последнее время говорится очень много. По данным ВЦИОМа, трезвый образ жизни ведут только 25 процентов россиян...

усилил вредные привычки. По данным опроса, проведенного исследовательским центром рекрутингового портала Superjob, 42 процента россиян заливают «честно заработанный» стресс алкоголем.

Что делать?

Президент РФ Дмитрий Медведев еще в конце июня на встрече с министром здравоохранения и социального развития Татьяной Голиковой заявил о необходимости принять программу по борьбе с алкоголизмом...

большинство: 57 процентов против 25. Среди женщин по вполне понятным причинам сторонниц борьбы с алкоголизмом еще больше: «за» выступает 72 процента, «против» – всего лишь 18.

Чтобы избавиться страны от алкогольного дурмана, народ готов идти на радикальные меры. Почти две трети предложили запретить продавать любые алкогольные напитки молодежи до 21 года.

Вообще, нынешнее лето бьет все рекорды по количеству предложений о способах борьбы с пьянством. Так, например, с 1 сентября на всех привокальных площадях страны перестанут продавать крепкие спиртные

напитки. Общественная палата РФ предлагает законодательно запретить розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в поездах пригородного и дальнего сообщения...

Культуру – в массы!

Почему же россияне, одобряя все эти меры, не хотят (или не могут) перейти на более умеренные дозы алкоголя? Ведь осознание проблемы, как и желание бороться с ней, есть.

обществу не хватает культуры и институтов социализации. А человека с младых ногтей нужно чему-то занимать, развивать и главное – учить жить достойно!

И научить быть достойным членом общества. Раньше были кружки и клубы по интересам, сбор металлолома, игра «Зарница».

На Западе давно поняли, как важна социализация, мы же, забыв про опыт СССР, никак не можем это осознать.

Юбилей



Сердцем не стареть...

Такой богатой биографии можно лишь позавидовать. В канун 70-летия нашего коллеги Олега Глебовича Вилинского самое время вспомнить о некоторых ее этапах.

В середине 1950-х он инструктор Челябинского горкома комсомола, завлитчастью театра кукол, позднее старший инспектор по искусству областного управления культуры. В 1973 году закончил Высшие режиссерские курсы при ГИТИСе...

Глубоко верующий человек, он немало сделал для возведения в Магнитке храма Вознесения Господня – и как журналист, освещая ход строительства, и как один из организаторов этого многотрудного дела.



Рисунок Василия АЛЕКСАНДРОВА

лать борьбу за трезвость эффективной, на мой взгляд, могут три составляющих. Это нравственное воспитание молодежи, для которого необходимо возродить соответствующие социальные инфраструктуры.

коголя и ограничение его продажей (он должен быть дорогим и не таким доступным). И активная пропаганда здорового образа жизни – для этого нужно больше рассказывать о вреде алкоголя, популяризовать и удешевить спорт».

Новости

Перераспределили
Госпрограмма автокредитования в России может сократиться вдвое.
Минпромторг намерен уменьшить ее объем до одного миллиарда рублей.

Честная статистика
Большинство водителей в России получили права честным путем.

Двойной отсев
В России качество знаний первокурсников проверяют дополнительно.

Сертификатные проблемы
Минрегион предлагает «перетасовать» жилищные сертификаты между регионами.

«Антигриппин»
К списку «опасных» стран, где можно заразиться гриппом А/Н1N1, добавилась Болгария.

Протокол № 169А/09
проведения аукциона «Выполнение работ по капитальному ремонту внутриквартирных и межквартирных перегородок и перегородок»

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса по определению поставщика продукции МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорск

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса по определению поставщика продукции МП «Горэлектросеть» г. Магнитогорск

Table with 2 columns: No, Name of the lot. Contains details for lots 1, 2, and 3 regarding renovation and electrical work.

Table with 2 columns: No, Name of the lot. Contains details for lots 1, 2, and 3 regarding renovation and electrical work.

Домашняя азбука

Паркет оградит от бед

У вас ремонт? Следите за здоровьем!
Только натуральное!
Ремонт жилья, направленный на повышение комфорта наших бытовых условий, порой, увы, не лучшим образом сказывается на здоровье.



воздействия ядовитых веществ (а растворитель может вызвать серьезный ожог слизистой даже при обычном вдыхе), старайтесь не подбирать алкидные краски. И масляные (на основе олифы), и эмалевые (на основе лака) пахнут долго и неприятно, вызывая головную боль, а иногда и раздражение слизистой.

Специалисты предупреждают: пенополистироловые плитки для оформления потолков могут быть токсичны. Теплоизоляционные материалы на основе пенополистирола тоже сомнительное приобретение...

Далее: сегодня очень популярны пенные герметики. Угрозу здоровью представляют те из них, которые имеют в своем составе вспенивающий реагент. Производители герметиков, а также продавцы, как правило, не сообщают о токсичности товара...

Есть повод

Через тернии - к звездам

В 1960 году 20 АВГУСТА счастье по-настоящему улыбнулось двум собакам - Белка и Стрелка вернулись домой! Сенсация заключалась в том, что они вернулись из космоса. Радость ученых была велика, но радость четвероногих, переживших полет, была поистине безгранична.

Анекдот по случаю
Выползает мужик из бара, пьяный в стельку. Проходит пару метров и падает на колени в лужу. Опускает голову и констатирует:
- О, звезды...
Поднимает голову и смотрит наверх:
- И там звезды... Прикинь, в космос выпустили, а закуски не дали!

Интересно

Там, за облаками...

Знаете ли вы, что...
Ежегодно в нашей галактике появляется примерно сорок новых звезд.
Вес одной ложки вещества, из которого состоят нейтронные звезды, составляет 150 миллионов тонн.

Внимание садоводов СНТ им. Мичурина!

Правление СНТ им. Мичурина уведомляет вас о проведении перерегистрации садоводов - членов СНТ им. Мичурина с 1.09.2009 г. по 31.12.2009 г.

В редакцию газеты "МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ" ТРЕБУЮТСЯ РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТЫ С ОПЫТОМ РАБОТЫ. 26-04-88

НУДО «Школа Васьиной Г.И.» объявляет набор уч-ся на 2009-2010 уч. год по следующим направлениям:

- 1. Обучение детей дошкольного возраста (4-7 лет) 3-м иностранным языкам (англ., нем., франц. одновременно или по выбору).
2. Углубленное обучение детей (7-10 лет) 2-м языкам (англ./нем., англ./фр.) или одному по выбору.



Для удобства застрахованных ООО СМК «Астра-Металл» работает по новому графику: Пн - Пт: с 8.30 до 17.00 Сб: с 9.00 до 13.00 Вс: выходной день.

ПРОШУ ВЕРНУТЬ документы на имя Сальховой Г.Н. (за вознаграждение). Т. 8-906-854-01-52. ПРОДАМ женские швейцарские часы фирмы «Мон-Блан» (корпус - белое золото с бриллиантами, недорого). Т. 8-906-851-25-55; под разбор ж/б 2-эт. зд. котельной 12х3, с оборудованием. Т. 8-912-799-50-30.

НАШ АДРЕС: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, e-mail: mr@mgn.chel.su НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель: АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Главный редактор ПАНКОВ Олег Владимирович Приемная 26-04-88

Рекламная служба 26-04-81, 26-04-92 (факс) mr-reklam@mail.ru Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком Тираж 11500. Заказ № 2909. Отпечатано ЗАО «МДП», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать 19.08.2009 в 21.00.